

EL CORREO

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID
Domingo 6 de Julio de 1902

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 3.081

NUESTRO COMERCIO CON LA ISLA DE CUBA

En el informe relativo a nuestro régimen comercial con la isla de Cuba, que acaba de aprobar la comisión Arancelaria del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, se hace notar que la República cubana, ante la actitud de los Estados Unidos, que no quiere abrirle su mercado, vuelve los ojos a Europa, habiendo iniciado ya negociaciones con Inglaterra, que sabe siempre aprovechar las ocasiones.

Francia, Alemania e Italia se aprestan asimismo para una inteligencia comercial con la Gran Antilla.

Afirmase en el informe que la clientela adquirida, la preferencia por nuestros artículos, la existencia de una colonia española que cuenta más de 150.000 habitantes en cuyas manos está el comercio, son factores poderosos que no se pueden crear sin el transcurso de muchos años y sin la continuidad de un comercio que crea hábitos arraigados y relaciones fructíferas. Todo esto, que nos coloca en situación privilegiada, si no la sabemos aprovechar, puede desaparecer.

Se propone, para abrir el camino a futuras negociaciones, que al reconocer a la República cubana debiera conceder a los productos la 2.ª columna del Arancel, haciendo constar, como se hizo al conceder dicho beneficio a Alemania, que será en tanto aplique a España los derechos más bajos de su Arancel.

Se señalan las ventajas que esta concesión reportaría a Cuba en las importaciones de cera vegetal, frutas verdes y en conserva, nuez de coco, perfumería, esponjas, cueros y pieles sin curtir, despojos animales y madera fina para ebanistería.

Considerando que las ventajas de los actuales tratados en vigor, beneficiarían a Cuba tan sólo en el rón, que paga 160 pesetas el hectolitro en lugar de 260 por virtud del convenio con los Países Bajos, considera la comisión que no habría inconveniente en conceder a Cuba el trato de favor, ya que no puede ofrecer peligro para nuestros intereses, como se hizo con Bulgaria, consignando en la estipulación que se concluya el derecho de que España goce igualmente el trato más favorecido, con arreglo a la ley de Cuba.

La comisión desea, sin embargo, llegar a un tratado comercial con recíprocas ventajas, reconociendo que las dificultades no son insuperables. Si bien es cierto que no cabe hacer concesiones a Cuba respecto a los azúcares, que es actualmente su preocupación, por producir ya de sobra nosotros para nuestro consumo, cabe hacerle concesiones para el café y el cacao que tanta importancia tienen en nuestro comercio, y cuyo cultivo irá en aumento cada vez más en la isla de Cuba, para las piñas y demás frutas tropicales, en cuya exportación cifra grandes esperanzas la gran Antilla, para las maderas finas que tanto valen, y para otros artículos agrícolas susceptibles aquí de consumo.

Señalan por otro lado las concesiones que pudieran recabarse a favor de nuestros productos, indicando que para ayudar a los efectos beneficiosos de un tratado, debiera elevarse la tarifa de procedencias indirectas respecto a los artículos coloniales a fin de favorecer el comercio directo y establecer la inútilmente solicitada zona neutral que haría posible el comercio de tránsito y el depósito en la zona franca de muchos productos cubanos, en beneficio de la marina, que encontraría retornos, y del comercio, que podría establecer el negocio sobre más anchas bases.

Se propone también que se restablezca a favor de los tabacos habanos la antigua tarifa de 1870, y dando a la Arancelaria las compensaciones necesarias, pudiera restablecerse la condición de adquirir todos los años una cantidad determinada de tabaco en rama a la isla de Cuba, lo cual facilitaría la elaboración de tabacos especiales de clases intermedias que solicita el consumo.

Termina el informe diciendo que las ventajas arancelarias que a dicha nación se reconozcan no se harán extensivas a las demás naciones europeas, porque en el tratado con Suiza, que es hoy el que sirve de base a nuestro comercio con Europa, se consigna que sus disposicio-

nes no se aplican a las ventajas concedidas ó que se concedan por España a Portugal y a las Repúblicas hispano-americanas.

Tales son las principales ideas del importante documento que dejamos extractado, dudando mucho, por nuestra parte, que no haciéndose concesiones en los azúcares a Cuba, se preste el nuevo Estado americano a otorgarnos grandes favores.

El descanso dominical

Reunidos en los salones del Centro de Instrucción Comercial los presidentes de todas las Sociedades de dependientes de Madrid para deliberar acerca del modo de conseguir que los establecimientos no se abran los domingos, adoptaron varios acuerdos encaminados al logro de sus propósitos con la menor lesión posible para los intereses de sus jefes.

En la reunión dominó la nota conciliadora y prudente. Por unanimidad, convinieron los congregados en la ineficacia de extremar los procedimientos y acordaron pedir con buenas formas y esperar el resultado de los trabajos de las comisiones nombradas al efecto. De las gestiones practicadas con antelación a la junta por varios representantes, se desprende que las corrientes son favorables a la idea y que muchos de los principales establecimientos darán muy pronto el ejemplo no abriendo sus puertas en domingo.

BALANCE DEL BANCO

Según el que publica la Gaceta de hoy, las existencias metálicas han tenido escasa variación durante la semana última: 100.000 pesetas oro de aumento y 300.000 de plata de disminución.

El oro en poder de los corresponsales en el extranjero ha tenido un aumento de dos millones. Los descuentos comerciales han aumentado también tres y medio millones. Figuran en baja las cuentas de crédito y los préstamos y créditos comerciales con garantía: las primeras cerca de siete millones, y los segundos 70 y medio millones.

Con aumento, figuran: los billetes, con 39 millones; las cuentas corrientes, con 64; y los dividendos y demás obligaciones exigibles en el día, con cerca de 19 millones.

El efectivo del Tesoro ha aumentado medio millón, y el oro por cuenta del Estado asciende a cuatro y medio millones próximamente.

Las existencias por cuenta de la suscripción a metálico de Deuda amortizable al 5 por 100, suman 205.163.118'41 pesetas.

Las tarifas de ferrocarriles

El ministro de Agricultura ha celebrado ya varias conferencias con representantes de las Compañías de ferrocarriles, a fin de procurar rebaja en las tarifas de transporte para los productos agrícolas y los ganados. Según se dice, las impresiones son buenas.

De todos modos, el Sr. Suárez Inclán desea conocer las disposiciones en que se presentan las diversas Compañías, para formar un pensamiento general y someterlo al Consejo de ministros.

La ceremonia de la coronación

Londres 6.—En vista de la notable mejora que se observa en la marcha de la enfermedad del rey Eduardo, en breve señalará el gobierno la fecha en que habrán de verificarse las ceremonias religiosas de la coronación, que como se dijo oportunamente esta Agencia, se celebrarán con asistencia sólo de los príncipes de la familia real británica, y en distintos días, para evitar molestias al monarca.—Fabra.

Banquete monstruo

Londres 5.—Se ha verificado hoy la comida que, con motivo de la coronación, ofreció el rey Eduardo a los pobres. Han participado de ella más de 500.000 individuos, en 400 salones ó parques preparados al efecto.

La familia real ha visitado a algunos de los mencionados grupos.

NOTAS DE SOCIEDAD

En el hotel de los barones del Castillo de Chirel se celebró anoche el matrimonio de su encantadora hija María con el joven oficial de Infantería Sr. Hurtado de Amézaga, hijo de la marquesa viuda del Riscal.

Fueron apadrinados por la madre del novio y el padre de la novia, actuando como testigos, por parte de la señorita de Frigola, el conde de Muguiro, el vizconde del Castillo de Genovés, el Sr. Muguiro y el Sr. Alonso, y por parte del novio, el duque de Arión, el marqués del Riscal, el conde de Paredes de Nava y el Sr. Hurtado de Amézaga (don Francisco).

El novio vestía de uniforme, y la novia un elegantísimo traje blanco adornado con flores de azahar.

La casa estaba preciosamente adornada con multitud de flores, que se enroscaban en las arañas, formando caprichosas guirlandas.

En el comedor se sirvió un espléndido buffet, y los invitados se despidieron de los barones del Castillo de Chirel, de las encantadoras señoritas de Frigola y de los nuevos esposos, deseándoles todo género de felicidades.

Los novios, a quienes deseamos muchas felicidades, saldrán dentro de pocos días para Eliegro (Atava).

—Entre las bodas que se anuncian para en breve figuran la de la señorita de Heredia con el teniente coronel Sr. Primo de Rivera; la de la condesa de San Julián con D. Manuel Figuera de Vargas; de la señorita doña Dolores Hernández de la Figuera con el vizconde de San Germán, y la de la señorita doña Teodora. Escribá de Román, hija de la marquesa viuda de Argelita, con don Rafael Barnola.

—Ayer fué pedida la mano de la señorita doña María Fernández de Henestrosa, hija de la marquesa viuda de Villadarias, para el joven santanderino D. José de Mazarrasa. También el Sr. D. Isidoro de Arce y Cuadrado ha pedido, para su hijo D. Bonoso, la mano de la señorita doña Mercedes de Robles y Guzmán de Villoria.

—Ayer fué bautizado en la iglesia de Santa Cruz un hijo del gobernador civil de la provincia, Sr. Barroso.

—La marquesa de Ahumada pasará los últimos días de este mes y el principio de Agosto en La Granja, en casa de su hermana política la marquesa de Moctezuma, princesa viuda de Pignatelli.

—Lo propio hará la marquesa de Squilache, quien antes de marchar a San Sebastián pasará unos días en San Ildefonso.

—En el mismo Real Sitio pasará el verano la marquesa de Villamejor con sus hijos los condes de Almodóvar, en la hermosa casa que acaba de adquirir aquella señora.

—Hoy ha salido para Zarauz la marquesa de Montegudo con sus hijos.

—Dentro de pocos días saldrá para Mondariz el ministro de Gracia y Justicia y su distinguida esposa.

—El de Hacienda, Sr. Rodríguez, ha alquilado la casa del duque de Baena en La Granja, donde se instalarán en breve su señora y sus hijos. El Sr. Rodríguez irá unos días a Pantoja.

—También marchará dentro de pocos días a Biarritz el general López Domínguez.

—Se encuentra ya restablecida la marquesa de Bolaños, y mañana saldrá para Biarritz.

—El duque de Tetuán saldrá en breve para Costona con su hija María. Luisa. Después se trasladará a la capital de Guipúzcoa.

EL AUTOR DE ¿QUO VADIS?...

El Ayuntamiento de Lemberg (Austria) ha acordado por unanimidad, nombrar alcalde perpetuo y honorario de la ciudad al novelista polaco Enrique Sienkiewicz, autor insignado de «Quo Vadis?», y esto, no tan sólo por sus méritos literarios, sino también como recompensa por la carta que el gran literato acababa de dirigir a la baronesa Bertha Suttner, carta en la cual fustiga Sienkiewicz, con maravilloso estilo, las persecuciones de Posmania y las crueldades infligidas a los pobres niños polacos por las autoridades prusianas.

EL NUEVO LIBRO DE LA

Duquesa de Alba

La duquesa de Berwick y de Alba es una de las pocas damas de nuestra aristocracia de la sangre que lo son también distinguidísimas de la que gana sus blasones en las gallardías de la inteligencia. Consagra la suya dicha dama a la labor tan ingrata cuanto útil de enriquecer la historia patria con aquellos datos preciosos que guardan los archivos particulares, por esta circunstancia poco asequibles a la generalidad del público.

No hay palabras para ensalzar tan generosa obra de difusión de riquezas más preciosas, sin duda, que las que se guardan en férreas arcas.

Varios son y bien curiosos los libros de ese género publicados por la duquesa de Alba. Entre ellos figura el titulado *Autógrafo de Colón*, que vio la luz pública con ocasión del último y famoso centenario del descubrimiento del Nuevo Mundo, mereciendo el aplauso de los doctos en general y en especial de los americanistas. El nuevo libro que la ilustre editora acaba de publicar se relaciona con aquél, como lo indica su título: *Nuevos autógrafos de Cristóbal Colón*; y por inevitables retrasos, nacidos de la confección misma del libro, no pudo ser presentado al último Congreso americanista, celebrado en París.

Interesantes son siempre los papeles viejos que se refieren al inmortal descubridor de América, y lo son desde luego éstos hasta por su cualidad de autógrafos, pero ninguno más estimable que el que aparece al comienzo del volumen, fielmente reproducido en claras fototipias por Hauser y Menet: como que se trata del cuaderno de a bordo del almirante en su primer viaje, con la fecha inolvidable de su descubrimiento, 1492, y un plano, trazado de su mano, en el que aparece el perfil de la costa de «La Española», isla que descubrió el 9 de Diciembre, con su puerto de San Tortugas, etc., en suma, los descubrimientos de fines de dicho año y comienzos del siguiente.

Este documento es una joya, que la duquesa tuvo la dicha de adquirir y hoy la de dar a la publicidad. Al referirse a él en el prólogo, dice con razón: «Confieso que más que sus cartas (de Colón) a los Reyes con las primeras noticias del descubrimiento; más que su Diario de navegación conservado por Las Casas, me ha hecho pensar y sentir aquella ligerísima línea de tinta que marca el instante en que el pensamiento del hombre se materializa en hecho real y positivo.»

No impresiona a menos que el plano mismo las palabras que en la hoja que le precede escribió el descubridor, expresando el júbilo que le produjo su triunfo:

«Ha placido así darme el galardón

costos afanes y peligros veramente abrumado con esta grande vitoria pleje a Dios se redusgan los disfamadores de my honra que con tanta deshoesidad y malicia ha hecho burla de my e disfamado my empresa sin conocimiento de dezir y del servicio e acrescentamiento de sus Altezas.»

Muy curioso es el segundo documento *Relación de la gente que fué con Cristóbal Colón en el primer viaje*, y las numerosas cartas suyas a su hijo Diego y a otras personas, los memoriales de sus agravios presentados al Rey, los varios documentos que componen el volumen, destinado a esclarecer una de las páginas más importantes de la historia del mundo, que eso fué entonces la de España.

En la labor que libro de esta índole exige, se advierte el auxilio eficaz que ha debido tener la duquesa en su inteligente archivero D. Antonio Paz y Mélia.

El índice alfabético de personas que facilitan el manejo de aquél está hecho por D. Pedro Roca, oficial del departamento de manuscritos de la Biblioteca Nacional.

Consta el volumen de 294 páginas en 4.ª y su trabajo tipográfico, debido a la casa Rivadeneyra, es de gusto verdaderamente clásico, esto es, de tipo elzeviriano. La encuadernación es también acabada muestra de elegancia y sencillez.

En fin, las ciencias históricas se han enriquecido con un tesoro, y la Bibliografía española con un libro excelente, gracias a las nobles iniciativas de la duquesa de Alba.

José Ramón Méliá.

San Sebastián

El Rey a bordo

San Sebastián 5.—Esta tarde, a las cinco, ha ido S. M. el Rey con uniforme de almirante a visitar los buques de guerra «Giraldá» y «Urania».

Le acompañaban los generales Pacheco, Cerero, Cámara, y los ayudantes Sres. Montevedé y Loriga.

S. M. se embarcó en el muelle en la escampavía que remolcaba un bote de vapor «Giraldá», la cual le condujo primero al «Giraldá» y luego al «Urania».

El Rey revisó minuciosamente estos buques, empleando una hora en la visita.

Al subir a bordo el Monarca, se le tributaron todos los honores que prescribe la Ordenanza, siendo saludado con aclamaciones y cañonazos y recibiendo las dotaciones formadas sobre cubierta.

Cuando el Rey visitaba los barcos de guerra llegaba el yate «Laurac-bat», propiedad del Sr. Chavarri, dando una vuelta a la bahía y saludando al pendón real.

El general Gómez Imaz, que estaba a bordo del «Giraldá», recibió a D. Alfonso con el comandante del buque en el portalón, acompañándole en su visita a los diferentes departamentos.

Al desembarcar S. M. del «Urania» dió orden para que funcionase el bote de vapor con máquina que emplea motor de petróleo.

El Rey se trasladó a él y dió una vuelta por la bahía, acompañado de los generales Pacheco, Cerero y Cámara.

Cuando se dirigía al muelle para desembarcar, llegaban la Reina madre y la Infanta María Teresa, acompañadas por un centenar de personas.

Confundidas con el pueblo, se dirigieron hacia la escalera por donde había de desembarcar el Monarca.

Entre la multitud había algunas mujeres con sus hijos en los brazos, que, preocupadas con ver al Rey, no se daban cuenta de que la Reina con la Infanta María Teresa estaban cerca de ellas.

La Familia Real en el Observatorio

San Sebastián 5.—Terminada la visita a los barcos, el Rey, acompañado de la Reina y de la Infanta María Teresa, se trasladó al monte Igueldo, para visitar el Observatorio del vicario de Zarauz.

La Familia Real y el vicario subieron después, por vericuetos y zarzales, al Observatorio, situado en el flanco Oeste del cuarto pico del monte Igueldo, admirando las penalidades que el vicario sufrió en invierno, con su continuado ir y venir del Observatorio a casa y de casa al Observatorio, para practicar las observaciones.

El Rey dió al vicario que agradecía mucho el mensaje que le había dirigido en nombre de los pescadores del Cantábrico. D. Alfonso hizo elogios de la intrepidez de estos marinos y agregó que procuraría favorecerlos.

El Rey tomó nota de algunos aparatos de que el vicario carece.

Recepción militar

San Sebastián 5.—A las doce y media el general Linares estuvo en el Palacio de Miramar, acompañado de todos los jefes y oficiales de la guarnición.

Estos, previa la oportuna presentación, cumplimentaron al Rey, quien les hizo varias preguntas relacionadas con el estado de las tropas.

Los militares fueron recibidos después por la Reina y la Infanta.

Regatas internacionales

San Sebastián 5.—Se anuncian para el día 30 las regatas internacionales de Yates de vela. En dicho día se disputarán la copa de la Reina y al siguiente la de San Sebastián. En los días 1.º y 2.º de Agosto las del Club Cantábrico.

Se concederán además premios en metálico, divididos en tres series. El Municipio destina a este objeto 2.025 pesetas.

Calor.—Fiestas aplazadas.—Animación.

San Sebastián 5.—Hoy se ha sentido

en esta población un calor extraordinario, reinando por la tarde un fuerte viento Sur. La recepción popular en el Ayuntamiento y los demás actos de corte han quedado aplazados hasta después del día 18, en que termina el luto de la Real Familia.

Los trenes comienzan a llegar atestados de viajeros procedentes de todos los puntos de España y de los pueblos de la frontera francesa. El boulevard está a todas horas animadísimo.

El banquete a los pobres.—Obsequio a los soldados.

San Sebastián 5.—Se ha verificado en el Mercado el banquete a 250 pobres con que el Ayuntamiento solemniza la llegada de la Familia Real.

Aunque habían solicitado tomar parte en dicho banquete más de 500 pobres, de los 250 agraciados solo han concurrido 99.

Se sirvieron cuatro platos, postres, vinos de Jerez, café y cigarras. Presidió el alcalde, y al final dijo estas palabras:

«Debéis este banquete a la generosidad del Rey, que ha querido que el Ayuntamiento os obsequie mejor que festejarle a él, con lo cual demuestra que es el mejor amigo de los pobres. Brindad, pues, todos conmigo por la salud y la gloria del Rey.»

Todos contestaron con vivas entusiastas. En el Club Cantábrico se ha celebrado un gran banquete para solemnizar la llegada del Rey.

Todos los brindis fueron por el Rey. Además, el Club ha obsequiado espléndidamente a los soldados de la guarnición, dándoles una peseta por plaza y 10 reales por sargento.

Otras noticias

San Sebastián 5.—Hoy han almorzado en Palacio el general Linares y el contralmirante Gómez Imaz.

S. M. el Rey asistirá el lunes a la merienda con que el Ayuntamiento obsequiará a más de dos mil niños de las escuelas municipales.

La Capitanía general ha quedado instalada en el piso principal de la casa núm. 4 de la calle de Zubiate.

El día 8 llegará a San Sebastián, para pasar el verano, el embajador de Inglaterra

LA CUESTIÓN OBRERA

En San Fernando

San Fernando 5.—Se han reunido en el Ayuntamiento las representaciones del concierto salinero y de las Sociedades obreras y de los salineros barqueros, en número de 16.

Hán presidido el gobernador y el alcalde.

El gobernador ha propuesto que se deje a los capataces en completa libertad para asociarse ó no, sin ejercer coacción algunas de los dueños de las salinas ni las Sociedades obreras, las cuales deben respetar las bases acordadas para la libertad del trabajo. Así, deben acudir a las labores de las salinas todos, sean ó no asociados los capataces.

Inferir se aprueben las bases definitivas, seguirá el trabajo en la forma acordada en el reglamento vigente.

Aunque los presentes manifestaron su conformidad con esta proposición, de un modo absoluto, aplazóse el tomar acuerdos definitivos hasta el miércoles, para dar cuenta de ello a las Sociedades respectivas y conseguir que éstas dispongan si procede ó no la huelga.

La resolución ha quedado, por lo tanto, pendiente, suponiéndose que será aceptado el acuerdo.

En Palafrugell

Barcelona 5.—En Palafrugell se han declarado en huelga 106 obreros albañiles, pidiendo la jornada de ocho horas.

En Madrid

La huelga de marmolistas

Los obreros marmolistas del taller del señor Acero sostienen con tesón la huelga. Bien es que, a pesar de que llevan ya nueve semanas sin trabajar, cobran idéntico jornal que si trabajaran.

Esta huelga casi estuvo a punto de ser general; pero sin duda influyó en el ánimo de los patronos la consideración de que los obreros marmolistas de Madrid pertenecen a la Asociación general de Trabajadores y a la Federación de Obreros en Piedra y Marmolistas de España, y por lo mismo se hallan en mejores condiciones de resistencia.

Anoche celebraron junta general de propaganda en la calle de Relatores.

Los carpinteros

Anoche, como sábado, se repartieron secerros por valor de 12.000 pesetas entre los huelguistas carpinteros, siendo esta ya la segunda semana que se reparten.

Parece que, tanto esta huelga como la de constructores de carruajes, se solucionarán pronto, porque a ello se encaminan los buenos oficios de la Junta local de Reformas sociales.

Los albañiles

Estos obreros se hallan divididos en dos asociaciones: El Trabajo, que es la más numerosa y tiene su domicilio en el Centro Obrero de la calle de Relatores, y El Porvenir del Trabajo, que es poco numerosa. Los primeros habían concertado unas bases con la Central de Aparejadores, pero no han sido admitidas por los segundos.

El Príncipe de Asturias

Paris 5.—El presidente de la República, Sr. Loubet, recibirá a las cuatro de la tarde de hoy al Príncipe de Asturias.

Paris 5.—El Príncipe de Asturias ha estado en el palacio del Elíseo, acompañado de un ayudante, siéndole tributados los honores militares que le corresponden.

El presidente, Sr. Loubet, devolvió inmediatamente después la visita al Príncipe de Asturias.

Paris 5.—Los Príncipes de Asturias han marchado en el «orient-express» para el Tirol.

Les han despedido la Infanta Eulalia, el conde de Parsent en representación de la Reina Isabel, el príncipe Raniero y la princesa Zurlo en representación de la reina de Nápoles, el Sr. León y Castillo con su señora, y todo el personal de la embajada, y el delegado é interventor de Hacienda.

UN TRANVÍA DESPEÑADO

Quince muertos.—Veintinueve heridos.

Nueva York 5.—En Utica, capital del condado de Oneida, en el Estado de Nueva York, ha ocurrido una terrible catástrofe. Un tranvía eléctrico, que bajaba una pendiente de 300 pies por milla, perdió el freno, adquiriendo una rapidez vertiginosa y chocando con otro tranvía que subía la cuesta le arrastró á su vez, haciéndole precipitarse en la pendiente.

De 140 viajeros que iban en los dos tranvías, han resultado 15 muertos y 29 heridos. De los muertos, 10 han quedado en un estado que hace imposible identificarlos.

DE MARRUECOS

El lazareto.—Expedición militar.

Tánger 5.—Hoy se ha reunido el cuerpo diplomático, bajo la presidencia del ministro de Italia, decano interino, con objeto de tratar de la cuestión de impuestos y de la futura instalación de un lazareto en Punta Malabata.

El Sultán Abdel-Aziz ha dirigido al rey de Inglaterra un telegrama felicitándole por la mejoría de su estado.

Según escriben desde Fez, en las expediciones militares enviadas al Sur y á otras provincias del imperio, figuran 15.000 combatientes.

DE MONDARIZ

Entre otras personas, se encuentran en este balneario los Sres. Gamir, teniente general; Abín Collado, Val de Río, Sousa, Andrau y marqués de la Vega de Anzo.

También están el poeta D. Manuel Reina y el ingeniero D. Víctor Modesto Domingo.

Días pasados se celebró una función teatral dirigida por el banquero portugués señor Pinto Basto y la señora de Azola.

Tomaron parte en la fiesta D. Ramón Peñador, D. Manuel Correa y el oficial de la Armada D. Ramón Manjón, que hicieron los «crates» de «La Gran Via».

Hubo además cuadros vivos, representando la leyenda del histórico castillo de Sabroso.

Estado sanitario de Madrid

El carácter de los padecimientos observados durante la semana última ha variado muy poco relativamente á las anteriores. Los catarras gastrointestinales febriles, las enteritis y enterocolitis, las congestiones pasivas hemorroidales y proptoragias, y las fiebres intermitentes bungsas, han sido muy frecuentes. En los niños continúan presentándose frecuentes casos de coqueluche, sarampión, escarlatina y enteritis de dentición.

Cursos militares

El Centro del Ejército y de la Armada está organizando para el próximo otoño un curso de estudios militares calado en el modelo de la Escuela del Atono, fundada por el Sr. Moret. Ilustrados oficiales, especialistas, darán semanalmente conferencias hasta completar cursos de 20 lecciones sobre asuntos técnicos relacionados con el servicio de todas las armas combatientes é Institutos auxiliares del ejército.

Sin aspirar estos cursos á la categoría de estudios superiores del acto de la guerra, tendrán, sin embargo, proporciones de apreciabilísimos complementos respecto á los programas de cada escuela especial, y servirán, además, para generalizar las especialidades, llevando su conocimiento al total de la oficialidad.

Los trusts de los Estados Unidos

Manifestaciones de Roosevelt Nueva York 5.—El presidente mister Roosevelt ha visitado la ciudad de Pittsburg.

La presencia del jefe del Estado ha dado ocasión á manifestaciones populares, que revelan desacuerdo entre la opinión y las tendencias que predominan en las Cámaras.

Mr. Roosevelt, dándose cuenta del estado de los ánimos, ha pronunciado un discurso en que ha hablado de los «trusts» que los millonarios defienden con todo el peso de sus capitales y que el pueblo abraza como un instrumento de tiranía y opresión. El presidente ha declarado que los «trusts» sirven los intereses del país en la lucha económica con otros pueblos, cuando aquéllos son bien dirigidos, y que en el caso contrario constituyen una especie de amenaza y de peligro.

Añadió que los nuevos métodos mercantiles son indispensables para resolver algunas cuestiones de gran trascendencia, pero es preciso proceder con prudencia y se siente ya la necesidad de una nueva legislación enaminada, no á favorecer los intereses de los pobres ó de los ricos, sino en interés de la justicia, que debe ser igual para todos.

El teatro Real

Propósitos del empresario El popular empresario de San Sebastián, Sr. Arana, que suscribe una de las dos proposiciones presentadas para el arrendamiento del teatro Real, hablando con algunos periodistas, ha expresado sus propósitos respecto á la próxima temporada, si se le concede el arriendo.

Del 15 al 20 de este mes vendrá á Madrid para firmar la escritura de adjudicación y hacerse cargo del teatro.

Ha dicho que siendo como es amante de lo nuevo, su propósito es hacer una revolución artística.

Pienso contratar—ha añadido—á cuantos artistas brillan en los teatros de Europa y América. Empezaré por contratar á un excelente director de orquesta, que bien pudiera ser Toscanini, el director de la scala de Milán, ó á Mancinelli. Entre las tiples, con quien cuento, figuran la Barolo, la Melva, la Carotti, la Santerfon y la Gueriní; los tenores Tamagno, Pelei, Carasso y Talazzi; los barítonos Maurel, Battistini y Galzani; y los bajos Navarini y Zalatorre.

No he de escatimar gasto alguno para formar el cuerpo coreográfico y todos los detalles en la escena, porque en mi larga vida de empresario he podido deducir que el dinero trae dinero, y que solo á fuerza de gase-

tos se afianzan los negocios y se aseguran los éxitos.

Banquete á González Hontoria

Jerez 5.—En este momento, los amigos del alcalde, Sr. González Hontoria, obsequian á éste por la distinción de que ha sido objeto por parte del Gobierno.

La Alameda, donde reside el obsequiado, se encuentra llena de público.

Algunos obreros han dado vivas al alcalde.

El miércoles se celebrará el banquete conmemorando el término de la huelga.

Los príncipes herederos

Es curioso observar que en las dinastías hereditarias es raro que llegue á poseer la corona el príncipe á quien de derecho le corresponde. La Providencia parece complacerse en hacer recaer sobre segundones el derecho vinculado en los primogénitos.

En efecto, el duque de York, príncipe de Gales, llamado á suceder á Eduardo VII, es su segundo hijo; el primogénito, duque de Clarence, falleció en 1892.

El rey de Bélgica no tiene hijos, y su hermano, el conde de Flandre, ha perdido al primogénito, el príncipe Baudouin.

El último rey de Holanda perdió sucesivamente á sus dos hijos, los príncipes de Orange, y dejó el Trono á una hija habida de su último matrimonio.

En Rusia, Alejandro III era hijo segundo de Alejandro II, y el actual Zar Nicolás II no tiene todavía sucesión masculina.

En Austria, el Emperador ha perdido á su hijo único, y el heredero del Trono, el archiduque Fernando Carlos, por su matrimonio morganático, debe dejar la Corona á su hermano el archiduque Othon.

Y por fin, en España, Alfonso XIII es el hijo tercero de Alfonso XII.

La ascendencia de Eduardo VII

Algunos periódicos extranjeros han negado origen inglés al actual monarca de Inglaterra. El Emperador de las Indias, á tal punto, que los diarios ingleses se han creído en el caso de rectificar tan absurdos rumores.

Eduardo III, que murió en 1377, tuvo varios hijos, entre otros al príncipe Negro; Juan, duque de Lancaster, fué padre de Juan Balfour, conde de Sommerset, quien á la vez tuvo un hijo, Juan; Margarita, hija de este último, casó con Edmundo Tudor y fué madre de Enrique VII, que contrajo matrimonio con Isabel, de la casa de York.

El rey de Inglaterra Enrique VII fué el padre de Enrique VIII y de Margarita, esposa del rey de Escocia Jacobo IV; el hijo de estos últimos, Jacobo V, rey de Escocia, fué padre de María Stuart; el hijo de ésta, Jacobo VI de Escocia y I de Inglaterra, era padre del rey Carlos I y de Isabel, que casó con el Elector palatino Federico V, y su hija Sofía tuvo por esposo á Ernesto Augusto, Elector de Hannover, padre de George I, rey de Inglaterra, que á su vez tuvo por hijo á George II y por biznieto á George III, fallecido en 1820. George III tuvo, entre otros hijos, al duque de Kent, padre de la reina Victoria; por consiguiente, el príncipe Negro fué hermano del décimosexto abuelo del rey Eduardo VII, lo que demuestra lo infundado del aserto de los contados partidarios que aún defienden los derechos de la línea de los Plantagenets.

En este mismo terreno de las hipótesis, estima como muy verosímil que no 300 pesetas, sino mayor cantidad, fué la gratificación que de ella recibieron, y por esto se explica su resolución de darle una fecha distinta á la de la salida del buque.

Por eso no sería difícil que Cecilia, confiada en que la esperan sus amigos, se presente en el Havre hoy ó mañana, y entonces caerá en poder de las autoridades.

El Sr. Barroso confía en que muy pronto habrá noticias satisfactorias.

Un retrato de Cecilia

Por fin ha podido caer en manos de quien diligentemente lo buscaba, un retrato de Cecilia Aznar.

La «captura» de esta fotografía se debe á diligentes y hábiles pesquisas de nuestro colega el popular semanario «Blanco y Negro», el cual la publicará hoy en número extraordinario.

El redactor y fotógrafo de «Blanco y Negro», Sr. Asenjo, aparte de otros viajes encaminados al mismo objeto, estuvo hace pocos días en Denia, de donde regresó ayer mañana, trayendo el retrato de referencia, conseguido después de no pequeñas dificultades y tropiezos.

El retrato de Cecilia, que hoy publicará «Blanco y Negro», la representa como mujer de escasa belleza, de ojos pequeños é insignificantes, de nariz irregular, de pómulos salientes y de fisonomía dura.

El Sr. Luca de Tena procedió á la confrontación de la fotografía, mostrándosela á varios vecinos y á la portera de la calle de Fuencarral, número 45, así como á Rosario, criada que fué del Sr. Pastor.

Todos la reconocieron.

Ande el reclamo

Varios periódicos dicen que el representante de «Blanco y Negro» en Denia ofreció, en nombre del Sr. Luca de Tena, nada menos que 1.000 pesetas al que le entregara una fotografía de Cecilia.

Añade que de esta manera ha podido adquirirse el retrato de Cecilia, que vendió un antiguo amante de la aventurera.

Recompensas á los descubridores

Ya hemos dicho que el Sr. Abaytía, heredero del Sr. Pastor, ofrecía 5.000 pesetas á quien entregase á la autoridad á Cecilia.

Añáde que el gobernador de Barcelona ofrece 500 pesetas á quien haga este servicio, y que el de Madrid añade otras 500 á esta cantidad, ya considerable.

En Barcelona

Barcelona 5.—Se han practicado averiguaciones interesantes en la joyería de Abiges, donde compró joyas una mujer que se supone es Cecilia Aznar.

Los dueños de la joyería aseguran que Cecilia (ó la mujer que se supone era Cecilia) vestía una blusa de seda color rosa y cubría su cabeza con mantilla de blondas. Recuérdese que, según declaración del dueño de la tienda de tejidos de Madrid en la que Cecilia hizo compras en la mañana del 22 de Junio, aquélla adquirió una blusa de seda del color indicado.

Añaden los dueños de la joyería que la mujer que compró joyas es de aspecto hombruno, de movimientos vivos, y con violento parpadeo, señas todas que coinciden con las que se conocen de la criada del señor Pastor.

Esta mujer habló muy poco en la tienda, no rogó el importe de las alhajas y pagó 4.353 pesetas, mostrando billetes del Banco de España y monedas de oro francés.

Por la noche se supone que estuvo en un merendero de la verbena de San Juan,

principales teatros de España, ha llegado á esta corte el cuadro artístico que dirigen tan aplaudidos artistas.

Después de un pequeño descanso, volverán á actuar en provincias.

Para esta excursión ha sido contratada la primera actriz Nieves Suárez, que venía siendo una de las principales figuras de la compañía del teatro Lara.

EL DRAMA

de la calle de Fuencarral

Una supuesta Cecilia

Paris 5 (10 n.).—Se han recibido telegramas del Havre dando parte de haber sido capturados en aquel puerto dos hombres y una mujer españoles.

Se realizó la captura cuando iban á embarcarse para Nueva York en el «Turenne». Uno de los detenidos ha manifestado que procede de Barcelona, donde se dedicaba al oficio de agente de hoteles secundarios.

Dicen los telegramas que en un principio se creyó que la mujer era Cecilia, pero que luego se demostró lo contrario.

En la embajada y en el consulado general nada saben de cierto.

Manifestaciones del gobernador.

Respecto de las pesquisas encaminadas á la captura de Cecilia, guardaba anoche gran reserva el gobernador civil, Sr. Barroso.

A todas cuantas preguntas le fueron dirigidas sobre el asunto, contestó que solamente podía decir que creía seguro que no pasaría mucho tiempo sin que fueran capturados los dos agentes de hotel, de quienes ayer se decía que, según un telegrama recibido aquí del gobernador de Barcelona, habían acompañado á Cecilia durante su estancia en la Ciudad Condal, los cuales se sabía que habían marchado por la línea de Francia con dirección á un puerto de dicha nación, según se creía, para allí reunirse con Cecilia y emprender juntos la fuga á los Estados Unidos.

Además manifestó el gobernador que no había perdido la esperanza de que Cecilia cayese también muy pronto entre las redes que se le tenían tendidas.

El telegrama del consul del Havre, dirigido al gobernador, dice que dos agentes de una fonda de Barcelona, llamados Francisco Iglesias y Jaime Jarretos, así como el amante de este último, habían sido detenidos dentro ya del vapor «Turenne», que se disponía á zarpar hacia Nueva York.

Los dos agentes manifestaron al ser detenidos que, en efecto, en el hotel en que ellos se hallaban, se presentó una mujer, con la cual hicieron amistad y á quien acompañaron á varias joyerías para comprar algunas alhajas.

Como gratificación por el servicio, recibió cada uno de ellos 300 pesetas, y después se separaron de la desconección.

Esto es todo lo que dice el telegrama del consul de la citada ciudad francesa, que recibió ayer por la mañana el Sr. Barroso.

Después de los datos que aporta el consul en el telegrama á que antes nos referimos, y en terreno de las deducciones, cree el señor Barroso que los sujetos que acompañaban á la que se cree es Cecilia Aznar, se separaron de ella por el natural temor de que se les sorprendiera en su compañía, noticias ya de qué era aquella mujer, quedados citados para embarcar.

Debieron darle una fecha distinta de la salida del barco, con objeto de librarse de ella.

En este mismo terreno de las hipótesis, estima como muy verosímil que no 300 pesetas, sino mayor cantidad, fué la gratificación que de ella recibieron, y por esto se explica su resolución de darle una fecha distinta á la de la salida del buque.

Por eso no sería difícil que Cecilia, confiada en que la esperan sus amigos, se presente en el Havre hoy ó mañana, y entonces caerá en poder de las autoridades.

Un retrato de Cecilia

Por fin ha podido caer en manos de quien diligentemente lo buscaba, un retrato de Cecilia Aznar.

La «captura» de esta fotografía se debe á diligentes y hábiles pesquisas de nuestro colega el popular semanario «Blanco y Negro», el cual la publicará hoy en número extraordinario.

El redactor y fotógrafo de «Blanco y Negro», Sr. Asenjo, aparte de otros viajes encaminados al mismo objeto, estuvo hace pocos días en Denia, de donde regresó ayer mañana, trayendo el retrato de referencia, conseguido después de no pequeñas dificultades y tropiezos.

El retrato de Cecilia, que hoy publicará «Blanco y Negro», la representa como mujer de escasa belleza, de ojos pequeños é insignificantes, de nariz irregular, de pómulos salientes y de fisonomía dura.

El Sr. Luca de Tena procedió á la confrontación de la fotografía, mostrándosela á varios vecinos y á la portera de la calle de Fuencarral, número 45, así como á Rosario, criada que fué del Sr. Pastor.

Ande el reclamo

Varios periódicos dicen que el representante de «Blanco y Negro» en Denia ofreció, en nombre del Sr. Luca de Tena, nada menos que 1.000 pesetas al que le entregara una fotografía de Cecilia.

Añade que de esta manera ha podido adquirirse el retrato de Cecilia, que vendió un antiguo amante de la aventurera.

Recompensas á los descubridores

Ya hemos dicho que el Sr. Abaytía, heredero del Sr. Pastor, ofrecía 5.000 pesetas á quien entregase á la autoridad á Cecilia.

Añáde que el gobernador de Barcelona ofrece 500 pesetas á quien haga este servicio, y que el de Madrid añade otras 500 á esta cantidad, ya considerable.

En Barcelona

Barcelona 5.—Se han practicado averiguaciones interesantes en la joyería de Abiges, donde compró joyas una mujer que se supone es Cecilia Aznar.

Los dueños de la joyería aseguran que Cecilia (ó la mujer que se supone era Cecilia) vestía una blusa de seda color rosa y cubría su cabeza con mantilla de blondas. Recuérdese que, según declaración del dueño de la tienda de tejidos de Madrid en la que Cecilia hizo compras en la mañana del 22 de Junio, aquélla adquirió una blusa de seda del color indicado.

Añaden los dueños de la joyería que la mujer que compró joyas es de aspecto hombruno, de movimientos vivos, y con violento parpadeo, señas todas que coinciden con las que se conocen de la criada del señor Pastor.

Esta mujer habló muy poco en la tienda, no rogó el importe de las alhajas y pagó 4.353 pesetas, mostrando billetes del Banco de España y monedas de oro francés.

Por la noche se supone que estuvo en un merendero de la verbena de San Juan,

acompañada de los comisionistas de las fondas de Barcelona de que ya se ha hablado.

La pista de Cecilia

Barcelona 6 (5 t.)

La policía sigue sus gestiones para el descubrimiento de la autora del crimen de la calle de Fuencarral.

Ha sido encontrado un retrato de Cecilia en poder del primo que reside en ésta.

El dueño de la joyería de la calle del Carmen, donde una mujer compró varias alhajas, ha reconocido como la compradora á la mujer que representa el retrato.

La policía se muestra satisfecha de la pista que sigue.—Moncheta.

PREOCUPACIONES

DE LOS PARISIENSES

Los parisienses siguen con interés los trabajos para dotar de una nueva sección al ferrocarril Metropolitano, que atravesará el París subterráneo de Norte á Sur, y para lo cual se abre un pozo de acceso, que se encontrará en estación en la misma Plaza de la Opera, en pleno bulevar. Este nuevo y rápido sistema de locomoción alcanza cada vez mayor favor del público. Durante el mes de Mayo último el Metropolitano transportó 5.000.000 de viajeros, ó sean 600.000 más que en igual mes de 1901. El producto bruto de la explotación, en Mayo de 1902, fué de 869.812 francos; de esta suma corresponden á la ciudad unos 300.000, de manera que podrá contar la misma con una renta excelente en cuanto la línea esté terminada.

Si la locomoción subterránea cuenta con millones de aficionados, también son muchos ahora los que gustan de pasearse por los aires. Sin duda teniendo esto presente, se ha dispuesto un magnífico local, titulado «El aerodromo», á la puerta del Bosque de Bolonia, desde el que se elevarán globos para realizar viajes é exploraciones científicas en la atmósfera. Un globo cautivo, instalado en perfectas condiciones de seguridad, permitirá á los aficionados y al público en general experimentar las sensaciones de un viaje en pleno cielo azul. Un restaurant, una orquesta y otros atractivos llamarán á las gentes á dicho local y les infundirán ánimo para lanzarse alegremente á los aires. Será éste uno de los placeres con que contarán en París durante el verano.

El doctor D. Carlos de Vicente, recientemente nombrado jefe del Parque sanitario del Instituto de Alfonso XIII, bajo la dirección del Sr. Ramón y Cajal, ha sido encargado por la Dirección de Sanidad de la enseñanza de un personal de desinfectores que, á más de otros servicios, puede ser de gran utilidad en la defensa sanitaria fronteriza, en caso de epidemia.

En honor de Fernández Duro Ayer tarde se verificó el solemne entrega del álbum ofrecido al capitán de navío retirado, eximio escritor y presidente de la Real Sociedad de Geografía, D. Cesáreo Fernández Duro. Este homenaje á una larga vida de estudio incansable, fué iniciado por el almirante Valcárcel, el director de la Academia de la Historia, marqués de la Vega de Armijo; el de la de Bellas Artes, D. Eñan Martín; el presidente honorario de la de Geografía, general Andía; el de la Sociedad Española de Excursiones, Sr. Soriano Fatigati, y el vicealmirante Navarro.

El álbum ofrecido al Sr. Fernández Duro contiene más de tres mil firmas, casi en su totalidad de hombres de letras y de armas, constituyendo un monumento de inestimable valor por la categoría de las personas pertenecientes á todas las escuelas y partidos, que se han unido esta vez para honrar al escritor infatigable é ilustre.

Los Sres. Silveira y Fernández Duro pronunciaron frases y muy discretas frases en el acto de la entrega.

El Sr. Polo de Bernabé Lisboa 5.—El Rey ha recibido al ministro de España, Sr. Polo de Bernabé, quien le ha presentado sus nuevas cartas credenciales, y otra notificación del advenimiento del Rey D. Alfonso al trono.

Arrollado por un tren Dicen de Oviedo que al pasar por Lugo de Lanera un tren de mercancías, se sentó sobre sus topes el obrero José Suárez Martínez, y al bajarse frente á la fábrica de Lugo, donde trabajaba, tuvo la mala suerte de caer entre las ruedas, fracturándose ambas piernas.

Conducido al hospital de Oviedo, falleció inmediatamente después de haber ingresado en el benéfico establecimiento.

El Sr. Polo de Bernabé Lisboa 5.—El Rey ha recibido al ministro de España, Sr. Polo de Bernabé, quien le ha presentado sus nuevas cartas credenciales, y otra notificación del advenimiento del Rey D. Alfonso al trono.

Arrollado por un tren Dicen de Oviedo que al pasar por Lugo de Lanera un tren de mercancías, se sentó sobre sus topes el obrero José Suárez Martínez, y al bajarse frente á la fábrica de Lugo, donde trabajaba, tuvo la mala suerte de caer entre las ruedas, fracturándose ambas piernas.

Conducido al hospital de Oviedo, falleció inmediatamente después de haber ingresado en el benéfico establecimiento.

EDICION DE LA NOCHE

revisión que lleven más de dos años en filas, y siguiendo, agotados éstos, por los que lleven más de un año, y no procedan de revisión, indulto, compromiso voluntario, ni estén en otras situaciones análogas para las que está determinado el tiempo que han de servir en filas, hasta llegar así el número de hombres con que cada cuerpo ha de quedar,

El 5 por 100 amortizable y el descuento del Banco Leemos en «La Estafeta»:

«El 5 por 100 amortizable» ha mejorado notablemente el cambio, en los días que van transcurridos desde que se ha emitido, revelando una firmeza muy grande y que prueba la estimación que este papel merece.

Seguimos entendiendo, sin embargo, que este valor no está clasificado todavía y que está sujeto á variaciones que no deben de modificar la apreciación que hace el rentista verdadero, y que por lo tanto no tiene por qué impresionarle, pero que deben tener presente los que deseen interesarse todavía en él.

La Armeza actual parece derivarse de la necesidad de algunas realizaciones de no escasa importancia, para lo cual no deja de haber quien pretenda que el descuento del Banco se baje, cosa que desde luego afirmamos que sucedería.

El Banco de España tiene suficiente buen criterio para comprender lo que en estos momentos significaría esta determinación y cómo sería interpretada, para ceder á demandas que no pueden ser aplaudidas más que por la especulación.

Los que hayan accedido al empréstito con dinero prestado, pueden ya realizar el papel que les haya correspondido, y satisfacer con el beneficio logrado ó esperar á que el tiempo corra, si aspiran á mayores gananc-

Comentario expresivo

El corresponsal A. del «Diario de Barcelona», muy amigo del duque de Tetuán, dice, hablando del último manifiesto del general López Domínguez:

«A falta de otros asuntos, se ha hablado de realizar una nueva concentración democrático-monárquica, bajo los auspicios de los Sres. López Domínguez, duque de Tetuán y Romero Robledo. La especie es, á mi juicio, absurda, y sólo se funda en el terror que inspira al exministro de la Guerra la absoluta soledad política en que vive, terror que le hizo escribir una circular para recabar adhesiones, vengas de donde vinieren. El señor duque de Tetuán no es un fautor de partidos, y con esto dicho está que no entra en semejantes combinaciones, y aunque tal vez pudiera participar de las responsabilidades del poder en el porvenir, no sería sin conservar su personalidad propia cuidadosamente y la significación política del grupo que le sigue.»

Licenciamiento de soldados

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una real orden disponiendo que todos los cuerpos y unidades del ejército quedarán con la fuerza que señala la relación que publica adjunta, y en virtud de la cual el efectivo del ejército será de 69.386 hombres, que se considerarán como plantilla, mientras otra cosa no se disponga.

Para hacer la reducción de fuerza expresada, se expedirán licencias temporales, hasta 1.º de Octubre próximo, con cinco días de haber y pan, en los cuerpos de Infantería de la Península, Baleares, Ceuta y Melilla, en los de Zapadores, batallón de Telégrafos y unidades de Administración y Sanidad militar de la Península y plazas de África, empezando por los individuos procedentes de

La lesión fué producida en la estación del Norte, donde al querer tomar el torero uno de los coches de un tren en marcha para torrear en Cuéllar, fué arrollado por éste y arrastrado durante algún tiempo.

El médico de guardia, Sr. Listrán, encontró de tan inmediata gravedad la herida, que desde luego procedió á la amputación del miembro desahogado.

El primero que se presentó en la Casa de Socorro fué el inatador de novillos madrileño Tomás Alarcón «Mazzantino» para ofrecerse al paciente, dejándole 25 pesetas para auxilio de su madre.

El Sr. Requejo

Anoche salió el Sr. Requejo para Zamora, donde se propone permanecer cuatro ó cinco días.

Durante su ausencia se encargará de la subsecretaría de Instrucción pública el director general del Instituto Geográfico, señor López Pulgoverver.

Oficinas de Estado

Desde mañana las horas de oficina en el ministerio de Estado serán de ocho de la mañana á una de la tarde.

Las minas del Horcajo

A «El Imparcial» telegrafian de Ciudad Real que no ofrece alarma la paralización de las minas del Horcajo, que se ha dicho iba á verificarse; pues si bien es cierto que la situación productiva de dicho establecimiento minero no es tan próspera como en años anteriores, pero dado el caso de que por agotamiento de minerales hubiera que reducir el número de operarios, los sobrantes encontrarían inmediata ocupación, porque en el partido judicial de Almodóvar, á que pertenecen aquéllas minas, existen otras tan ricas como las de San Quintín, Villa Gutiérrez, Puertollano, Mostanza y algunas más, puestas en explotación recientemente.

El proceso de Correos

Dicen de Barcelona que el Juzgado ha ordenado la detención de varios empleados de Correos y otros individuos que prestaron sus servicios en dicho cuerpo, por suponerseles complicados en las estafas descubiertas en la administración de aquella capital. Los detenidos han ingresado en la cárcel, quedando incomunicados.

COGNAC. Ruiz y Albet. Málaga.

Los ingenieros militares

Una comisión de ingenieros militares ha visitado ayer tarde á los ministros de Agricultura é Instrucción pública para insistir en su pretensión de que se les permita trabajar en las obras particulares de idéntico modo que á los ingenieros civiles.

Enseñanza de desinfectores

cias; pero no pueden pretender que en su obsequio se adopte una medida que conduciría a cosa muy distinta de la que todo el mundo desea y persigue.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIÁN

San Sebastián 6 (125 t.).—Urgente.—La policía ha detenido al súbdito francés Luis Rambeau, reclamado por el gobierno de la nación vecina, y cuya extradición se ha concedido. Usaba el nombre de Juan Maquí.

Ha salido el «Urania» para el Ferrol. El Rey ha firmado los siguientes decretos: Nombrando presidente de la Audiencia territorial de Cáceres á D. Vicente Fernández Vázquez, y de la provincial de la misma población á D. Jesús Ferrero.

El Rey asistirá mañana al festival escolar, en el que tomarán parte 2.700 niños.

San Sebastián 6 (3 tarde).—La Familia Real, sin previo aviso, se embarcó esta mañana en el «Giralda», yendo desde la playa embarcada en una lancha. Los tripulantes de ella fueron gratificados con cincuenta pesetas.

La Reina y la Infanta María Teresa regresaron á tierra después de un corto paseo por mar. El Rey siguió en el «Giralda» hasta alta mar, para presenciar las regatas organizadas por el Club Náutico.

El Rey ha prometido regalar al vicario de Zarauz, para su Observatorio del monte Igueldo, un magnífico parógrafa, de cuyo aparato carecía el Observatorio.

Mañana visitará S. M. el cuartel de San Telmo. Los soldados harán ejercicios de puntería.

Cuando comiencen las audiencias en Miramar, vendrá á saludar á la Familia Real una comisión de la Diputación de Vizcaya. Dentro de pocos días se inaugurará el edificio levantado en Tolosa para Archivo provincial.—Mencheta.

EL REY EDUARDO

Londres 6.—El parte médico de hoy sobre la salud del rey Eduardo, dice que va en progresión ascendente la mejoría y que el estado general del monarca es cada vez más satisfactorio.—Fabra.

Experiencias de un globo

Londres 6.—Vía Bilbao.—El aeronauta Sr. Spencer hizo ayer por encima del Palacio de Cristal experiencias con su globo dirigible.

Las evoluciones del aerostato dieron resultados satisfactorios. El Sr. Spencer se propone proseguir las pruebas de su aparato.—Fabra.

BANQUETE AL SR. AGUILERA

Alboroto lamentable

Esta mañana se ha verificado en la Vaquería del Retiro el banquete en honor del señor Aguilera, como presidente del Centro Instructivo del Obrero é iniciador de la Exposición caligráfica celebrada recientemente.

A causa de la excesiva concurrencia se ha promovido un conflicto, que pudo tener mayores consecuencias, pues no habiendo preparación más que para unos 2.500 cubiertos, presentáronse á la hora de celebrarse el banquete cerca de 4.000 comensales, produciéndose escenas las más lamentables, pues se rompió una buena parte de la vajilla y hubo manifestaciones contra el fondista y la comisión organizadora.

Los prudentes, que se hicieron cargo de la situación, marcháronse á comer á los distintos restaurantes en el Retiro establecidos; pero esto no evitó que muchos de los comensales protestaran de no encontrar sitio ni qué comer, y que produjeran gran alboroto. El Sr. Aguilera, disgustadísimo por lo que

ocurría, estuvo de mesa en mesa hablando con todos y calmando los ánimos.

Han asistido al banquete el ministro de Agricultura, el presidente de la Diputación provincial, el comisario de la Exposición Caligráfica, Sr. Surroca; algunos senadores, diputados, concejales, diputados provinciales, socios del Centro Instructivo del Obrero y representación de otras clases sociales.

El único discurso fué el del obsequiado, el que después de agradecer el buen deseo de sus amigos, manifestó su pesar por lo ocurrido, debido principalmente á haber asistido cerca de 2.000 comensales más de los calculados.

Añadió que el banquete no tenía más alcance que el de una manifestación de afecto personal, pues hasta el Sr. Suárez Inclán asistía con el carácter de socio fundador del Centro Instructivo del Obrero.

Dió las gracias á todos y les rogó dispensaran las faltas que hubieran podido notar. El discurso fué acogido con grandes aplausos.

Después de terminado el banquete, y como algunos reclamaban el importe de sus tarjetas, por no haberlas utilizado, el señor Aguilera les manifestó que pasaran todos cuantos quisieran á recoger el importe de ellas por su casa.

El diputado á Cortes, señor conde de Campomanes, recogió varias, devolviéndosus importe.

En resumen que lo que debiera haber sido una fiesta por extremo agradable, resultó un espectáculo doloroso por falta de buena organización, y de recursos de la casa encargada de dar la comida.

La procesión de esta tarde

La procesión de Minerva, que ha salido esta tarde de San José, ha recorrido las calles de Alcalá, Peligros, Arco de Santa María y Barquillo.

En la procesión, que ha resultado muy lucida, iban cuatro músicas y una carroza de gala de la Real Casa.

Accidentes del trabajo

Según el estado que hoy publica la «Gaceta», durante el primer trimestre de 1902 han ocurrido 5.715 accidentes del trabajo, de los que 29 produjeron la muerte, 10 incapacidad permanente absoluta, 28 incapacidad permanente relativa y 5.648 incapacidad temporal.

La cantidad abonada por indemnizaciones en dicho período ha sido de 234.049'56 pesetas.

GUILLERMO II

Y LOS millonarios americanos

Según un telegrama de Berlín, que publica el «New York Herald», el jueves último Guillermo II recibió en Audiencia en Kiel al célebre financiero americano, Mr. J. Pierpont Morgan, invitándole después á almorzar.

La víspera habían comido con S. M. varios personajes americanos, entre ellos el exportador de carnes, «carnicero por mayor», dice un periódico de Berlín, Mr. Armour.

Como se ve, el Kaiser no olvida, á pesar de sus aficiones medioevales, las necesidades del tiempo en que vivimos, prestando cuando lo cree oportuno, del rigorismo y de la etiqueta de la corte.

Nuestros vinos en Sud América

Ayer marchó á Barcelona el Sr. Maristany.

El diputado catalán ha conferenciado con el subsecretario de Estado, tratando ampliamente de la exportación de los vinos españoles á las Repúblicas Sud americanas.

El Sr. Pérez Caballero manifestó que tiene impresiones optimistas, en el sentido de que se harán concesiones en la escala alcohólica.

Recaudación en oro El importe de lo recaudado en oro en las aduanas durante el mes de Junio, ha ascendido á 3.268.963 pesetas.

Historia de la «Gaceta»

En la parte no oficial empieza hoy á publicar la «Gaceta» el trabajo histórico documental de dicho periódico oficial, escrito al entrar en el IV siglo de su existencia, y para solemnizar la declaración de la mayor edad del Rey D. Alfonso XIII, por D. Juan Pérez de Guzmán y Gallo, antiguo director de «La Epoca».

Regalo de S. M. el Rey

El presidente de la Casa de Socorro del distrito del Hospicio, Sr. Ovilo, ha recibido del señor intendente de Palacio, por encargo de S. M. el Rey, un valioso cuadro, pintado al óleo, para que sirva de premio en la «kermesse» que á beneficio de los pobres ha de celebrarse en el barrio de Chamberí con motivo de los festejos dedicados á Nuestra Señora del Carmen.

Tormenta

Telegrafía el gobernador de Pontevedra que en Puente Caldelas ha descargado una horrosa tormenta que ha destruido por completo los viñedos y las cosechas.

Algunas casas de la población han sufrido también daños de importancia. No han ocurrido desgracias personales.

Balance del día

No ha habido hoy noticia alguna nueva en los centros oficiales sobre las huelgas en trámite.

Los aficionados á los toros han tenido el atractivo especial de asistir á una corrida en que se lidiaban Miuras, hasta ahora respetados por la gente de coleta.

Hay quien cree, sin embargo, que esto era un reclamo.

La gente pacífica ha aprovechado la festividad del día para visitar la feria del Retiro ó para pasar la tarde en la Moncloa y en los Viveros, en razón á que ya el calor hace agradables los sitios frescos.

Hoy de lo que se ha ocupado la gente política, y mucha que no lo es, ha sido de las escenas sumamente desagradables que ha habido en la Vaquería del Retiro, con motivo del banquete dispuesto en honor del Sr. Aguilera, y de cuyos pormenores damos alguna idea por separado.

CHARADA

Anteayer por la mañana iba un cuatro dos tercera acompañado de un guardia por la calle la Montera.

Un muchacho iba silbando; pero una tres le costó, porque cogiéndole el guardia, un puntapié le pegó.

Se reunió mucha gente para juzgar tal acción, y se asomó un cocinero con una todo al balcón.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.

(La solución mañana)

Solución á la charada anterior

CUEN TA PA SOS

CULTOS

Santo de mañana.—San Fermín, Obispo y

martir; San Lorenzo de Brindis; San Benedito XI, Papa y San Odón.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Fermín de los Navarros, donde se celebrará fiesta á su Titular: por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará el P. Miguel de Berazaluze, y por la tarde se cantarán solemnes completas, ejercicios, visita de altares y reserva.

En la iglesia de las Descalzas Reales continúa la novena á Nuestra Señora del Milagro: á las diez se celebrará misa solemne y por la tarde, después del rosario, predicará el P. Casero.

En el Cristo de la Salud ejercicios piadosos como todos los lunes. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora la Divina Pastora en San Millán ó la de Porta Coeli en San Martín.

Funciones para mañana

ZARZUELA.—Última semana.—A las 8 3/4.—La caprichosa.—A las 9 3/4.—La mazorca roja.—A las 11.—Lola Montes.—A las 12.—El tío Juan.

APOLO.—A las 8 3/4.—Pepe Gallardo.—A las 9 3/4.—La Czarina.—A las 10 3/4.—El chiquillo.—El género infimo.—A las 12.—La revoltosa.

TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO

—A las 9.—19.ª de abono.—Turno impar.—Día de moda.—Pagliacci. Intermedios en el jardín por la banda del regimiento de Wad-Ras. Entrada, 1 peseta.

ELDORADO.—A las 9.—El fondo del baul.—A las 10.—Los figurines.—A las 11.—Las carceleras.—A las 12.—Enseñanza libre.

PARQUE.—A las 9 1/2.—Jaleo Nacional.—A las 10 1/2.—El número 13.—A las 11 1/2.—Jaleo Nacional.

GRAN CIRCO DE PAHISH.—A las 9.—Función artística.—Última semana de la presente compañía internacional gimnástica, acrobática, bufa y exoétnica.

GRAN BIOGRAPH.—(En el Jardín del Buen Retiro.—Entrada por el Salón del Prado).—Secciones de hora en hora.—A las 9 1/4, proyecciones de las fiestas reales, á petición del público.—1.ª del vapor «Chamagne» navegando en aguas de Quivilly.—Paseo ataque á la bayoneta por tropas francesas.—Notables perros de caza en la montería de San Gotardo.

Se esperan nuevas y notabilísimas películas. Batuca combinada con la entrada á los Jardines, 40 céntimos. No combinada, 50 íd. Entrada de paseo, 25 íd.

ACTUALIDADES.—De 10 de la mañana á 1 de la noche.—Espectáculo variado por artistas españolas y extranjeras.

LABERINTO de los cascabeles.—(Parque de Madrid, Paseo de coches).—Entrada, 50 céntimos.—Lunes y viernes, día de moda, 1 peseta.

IMPRENTA DE EL CORREO

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns for date (5 Julio 1902, 28 Junio 1902) and currency (Ptas., Cénts.). It is divided into sections: ACTIVO, PASIVO, and sub-sections like Capital del Banco, Fondo de reserva, Ganancias y pérdidas, etc.

Cecilia respiró y alzó los ojos al cielo; al alzarlos se encontró con los del joven.

Parecía que cuanto pasaba en el corazón de Cecilia lo reflejaba claramente su rostro, porque Enrique la dirigió una mirada de cariñosa reconvencción, y con acento de triste reproche, dijo:

—¡Oh! Cecilia, Cecilia, ¿cómo habéis creído que podría separarme de vos?

XVI

El viaje

Por una de esas variaciones atmosféricas tan frecuentes en la mar el tiempo había cambiado: de lluvioso se había tornado en una serenidad perfecta para la estación que corría, y esto permitía á los pasajeros permanecer sobre cubierta, circunstancia por la que Enrique dió gracias á Dios en el fondo de su corazón. Ella le permitía permanecer cerca de Cecilia, á la que hubiera tenido que abandonar al encerrarse los viajeros en sus respectivos camarotes.

Todo lo que veía Cecilia era nuevo, interesante para ella.

Recordaba como en un sueño haber bajado en otro tiempo á orillas del agua llevada en brazos de su madre, haberse visto después sobre la superficie del mar; haber visto un puerto y barcos que en él se balanceaban; pero tenía tres años y medio cuando aquellos objetos habían herido su vista, y su mente no se daba cuenta casi de ellos.

Así, pues, el aspecto del mar, de los barcos, todo era nuevo para Cecilia que había vivido como las plantas de su jardín sin ver otros horizontes que el que

se descubría desde las ventanas de su casa de campo.

Por primera vez, desde la muerte de su madre, encontraba objetos capaces de distraer su pensamiento; y como Enrique estaba á su lado, le interrogaba sobre todo lo que se extendía á su vista, y éste respondía, como hombre verdaderamente entendido en todo, interrogándole Cecilia sin cesar, como si buscara en ello protesto para no dejar de oír su voz.

Parecía que entraba en una vida nueva, que Enrique era el que la arrastraba á una existencia desconocida, y que aquel bajel, que la llevaba á su país natal, rompía todos los lazos del pasado conduciéndola á un dichoso porvenir.

La travesía fué feliz. El cielo, como hemos dicho, estaba tan hermoso, como puede estarlo en Inglaterra un cielo de otoño; la atmósfera estaba limpia; y dos horas después de salir de Douvres, las costas de Francia aparecían visibles, entre los vapores del horizonte y Francia fué resultando mas visible cada vez.

Los ojos de Cecilia pasaban sin cesar de una á otra costa. ¿Cuál sería la más dichosa para ella? ¿cuál le sería más fatal?

A las siete de la tarde llegaron á Bología; era ya de noche, y la marquesa recordaba el hotel en que habían parado hacia doce años, aunque había dado al olvido el nombre de la dueña; la calle en que estaba situado había mudado de nombre; en otro tiempo se llamaba la calle Real; después, de los Jacobinos, y por último, ahora se llama calle de la Nación.

Aunque el mar había estado tranquilo, la marquesa estaba muy fatigada. Enrique la condujo, pues, al hotel, y

A las tres llegó el carruaje de la duquesa de Lorges, se cargó en él el equipaje, y el momento supremo llegó.

La marquesa estaba llena de contento. Durante doce años que habían permanecido allí, ni en las personas, ni en los objetos se había creado un solo recuerdo querido; Cecilia, como falta de razón, tocaba todos los muebles, los abrazaba, los regaba con su llanto; una parte de su alma se quedaba en Hendon! En el instante de subir al coche perdió las fuerzas y fué preciso subirla.

Cuando volvió en sí, quiso ser depositaria de la llave de aquella casa querida hasta el momento de dársela á Mr. Duval en Londres.

Aquella llave era la de su pasado; solo Dios tenía la de su porvenir.

Rogó al cochero que diese una pequeña vuelta para pasar por el cementerio; la lluvia seguía cayendo con tal fuerza que no fué posible bajar; pero al través de la verja de hierro que cerraba la puerta, pudo distinguir la sepultura, la cruz y los grandes árboles que la cubrían.

La marquesa la rogó que no se detuviera mucho tiempo en aquel sitio, porque de la proximidad de los cementerios le causaba un mal estar desagradable.

Cecilia gritó por última vez: —¡Adios! ¡adios! ¡madre mía!—y se arrojó llorando en el fondo del coche.

Después se envolvió toda en su negro velo y no abrió los ojos hasta que el carruaje se detuvo.

Estaban á la puerta del hotel del Rey Jorge.

Otro carruaje estaba enganchado en el patio; la duquesa de Lorges aguardaba á las viajeras en el mismo cuarto que las había hecho preparar en el hotel; y su sobrino Enrique que había partido para Douvres á informarse de los navíos que

partían para Francia, escribía á su tía que á la mañana siguiente debía darse uno á la vela.

Si querían aprovechar aquel barco era necesario partir inmediatamente.

Cecilia quiso ir á ver á Mad. Duval; pero Mad. Duval vivía en la Cité, y sólo para ir y venir se necesitaba una hora. La marquesa se opuso, diciendo á su nieta que la escribiera. Cecilia comprendía que no era con carta con lo que debía despedirse de los buenos amigos de su madre; pero la marquesa mandaba y ella obedeció.

Todo cuanto una carta puede contener de tiernas disculpas, de profundo pesar, la carta de Cecilia lo encerraba; allí había una despedida especial para cada uno: para M. Duval, para su mujer, para Eduardo... Enviaba la llave á M. Duval, diciéndole que si fuera rica, aunque debiera vivir siempre lejos de Inglaterra, conservaría aquella casa como la del santuario de su juventud; pero que como era pobre, por orden de su abuela le encargaba vendiese todo el mobiliario, enviando á ésta su importe.

Entregaron, pues, esta carta y esta llave á la duquesa de Lorges, quien se encargó de hacerlas pasar á su antiguo mayordomo.

Antes de separarse de su amiga, madame de Lorges hizo á la marquesa todos los ofrecimientos de una delicada amistad; pero gracias á la venta del resto de sus diamantes la marquesa tenía ó al menos creía tener lo suficiente hasta la devolución de sus bienes. Por fin llegó el momento de subir al coche. Cecilia lo hubiese dado todo en el mundo por abrazar á M. y Mad. Duval, por estrechar la mano á Eduardo; una voz le gritaba en el fondo de su alma que era una ingratitud partir sin haberlo hecho; pero, como hemos dicho, no

GUARDA-MUEBLES

de LA AMUEBLADORA, es tanta la aceptación que ha tenido este guarda-muebles, que nos ha obligado a construir otra nueva casa por no ser suficiente las dos construidas anteriormente que tienen más de veinticinco mil pies de superficie. Ahora tenemos dos salones que cada uno mide cuatro mil pies superficiales. El precio es de 5 á 50 ptas. mensuales, según el espacio que ocupen los muebles. Garantías cuantas se deseen. Calle del Buen Suceso, 9 y Mendizábal, 69. Avisos. MAYOR, S.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 52.750.000 pesetas

Fábricas de hierro, acero y hojadelata en Baracaldo y Sextao

- Lingote al coque de calidad superior para Bessemer y Martín-Siemens.
- Hierros pudelados y homogéneos en todas las formas comerciales.
- Aceros Bessemer, Siemens-Martín y Tropchans en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
- Carriles Vignole, pesados y ligeros para ferrocarriles, minas y otras industrias.
- Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.
- Viguería para toda clase de construcciones.
- Chapas gruesas y finas.
- Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
- Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.
- Fabricación especial de hojadelata.
- Cubos y baños galvanizados.
- Litería para fábricas de conservas.
- Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.
- Impresión sobre hojadelata en todos colores.
- Dirigir toda la correspondencia á Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

Sangre Pura es la fuente de buena salud.

La Zarparrilla

del Dr. Ayer

Hace Sangre Pura, Fortalece los Nervios, Despierta el Apetito, Quita aquel Conocido Cansancio y Hace Llevadera la Vida.....

Millares de personas han declarado en pro de las virtudes curativas de la Zarparrilla del Dr. Ayer. Sus cartas llegan diariamente por el correo. No son meras teorías pues todos los comunicantes aseveran que la Zarparrilla del Dr. Ayer les curó. Mujeres presas de debilidad y cansancio que han tenido que guardar cama, acongojadas por una infección escrofulosa y extenuadas, que padecían de enfermedades propias de su sexo, escriben agradecidas, de haber sido perfectamente curadas. Aquellos que desean aprovecharse de su experiencia y ponerse sanos y fuertes, tomen

La Zarparrilla del Dr. Ayer

el gran restaurador de fuerzas y depurativo de la sangre.

Tendrá sana, hermosa y fuerte la

BOCA

y no padecerá dolor de muelas el que use elixir

MENTHOLINA

preparado por el Dr. Andreu.

Su uso emblanquece la dentadura, aromatiza el aliento, calma el dolor de muelas y fortifica las encías, evitando las caries y oscilación de los DIENTES.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEAS DE CUBA Y MÉJICO

SERVICIO DEL NORTE.—El día 16 de Julio saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de Coruña, el vapor

ALFONSO XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba á isla de Santo Domingo.

SERVICIO DEL MEDITERRANEO.—El día 25 de Julio saldrá de Barcelona y el 30 de Cadiz el vapor

MONTEVIDEO

directamente para New-York, Habana, Progreso y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados-Unidos, litorales Cuba á isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Julio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

LEON XIII

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE FILIPINAS

El día 19 de Julio saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ALICANTE

directamente para Port Said, Suez, Aden, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África; de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

El día 2 saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cadiz, el vapor

REINA MARÍA CRISTINA

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El día 25 de Julio saldrá de Barcelona y el 30 de Cadiz, el vapor

LARACHE

para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE CANARIAS

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cadiz, el vapor

M. L. VILLAVEUDE

directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, regresando á Barcelona por Santa Cruz de Tenerife, Cadiz, Málaga (facultativa), Alicante y Valencia.

Llegada á Las Palmas de Gran Canaria, el 26 de cada mes.—Salida de id., el 27 á las 10 horas.—Llegada á Santa Cruz de Tenerife, el 27 á las 15 horas.—Salida de id., el 28 á las 18 horas.—Llegada á Santa Cruz de La Palma, el 26 á las 6 horas.—Salida de id., el 29 á las 16 horas.—Llegada á Santa Cruz de Tenerife, el 30 á las 6 horas.—Salida de id., el 1.º á las 10 horas.—Llegada á Las Palmas de Gran Canaria, el 1.º á las 15 horas.—Salida de id., el 1.º á las 18.

LÍNEA DE TANGER

Salidas de Cadiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran fábrica de JABONES, comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑIA.—SANTANDER

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace más de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento más generalizado y más apreciado para los niños y los enfermos.

15 diplomas de honor **HARINA LACTEADA NESTLÉ** 18 medallas de ORO



La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.

La Harina lacteada Nestlé es de muy fácil digestión.

La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.

La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé es de una preparación fácil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales. De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

PERFUMERIA GELLÉ FRÈRES

Paris, rue d'Argout, 35

EXPOSICION DE 1878—MEDALLA DE ORO



PASTA DENTIFRICA GLYCÉRINA

Preparacion de Eug. DEVERS, Laureado de Farmacia

El único dentífico que reúne a una cualidad excepcional una baratura sin precedente.

El que la emplee una vez la adoptará para siempre. DEPÓSITO EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

VINO DE BUGEAUD

TÓNICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO

El mejor y el más agradable de los tónicos, recetado por las notabilidades medicas en la Anemia, la Clorosis, las Fiebres de toda clase, las enfermedades del Estómago, las Convalecencias.

SE HALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS. Enjuene las BOTTAS BUGEAUD y LEBEAULT sobre las BOTTAS. POR MAYOR: P. LEBEAULT, 0, 5, Rue Bourg-l'Abbe, PARIS.

ANUNCIOS, RECLAMOS

y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, se reciben en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA,

Calle de Alcalá, 6 y 8, entresuelo

Se remiten tarifas á quien las pida con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios económicos.—También se reciben ESQUELAS de defunción y aniversario.

Alcalá, 6 y 8, ent.—Teléfono 517.—Madrid

Se vende por mayor papel para envolver en la administración de este periódico.

Jarabe de Gibert

y extractos de Gibert. Curan los vicios de la sangre. Productos verdaderos, fácilmente tolerados por el estómago y los intestinos. Examine las firmas de los autores: Augendré Maignon-Lafite, Paris.

Linimento Geneau

Para los caballos. Solo este precioso tónico, tomado plaza al carterio, y una redacción calmante y en pocos días las cojeras, lisiaduras, esguinces, alfileres, moletas, esparavanes, alfileres, sobrehuesos, Hojedades, etc.—Revelativo y resolutorio y mejorable en las enfermedades internas.—Precio, 6 fr. Depósito general: Farm. Geneau, 276, rue St-Honoré, Paris.

era dueña de seguir su propia inspiración. Arrodillóse, pidió perdón á su madre, y cuando vinieron á avisarla que el carruaje estaba pronto, contestó que ella también.

Fue bien triste para ella aquella partida de Londres en medio de una noche lluviosa y sin nadie que la despidiera más que la duquesa, á quien apenas conocía.

Atravesaron por Londres, nuevo para Cecilia, sin que ésta asomase siquiera la cabeza por la ventanilla hasta que, en el aire más puro, en el cambio de frío, Cecilia reconoció que habían salido al campo.

Como el carruaje no se detenía más que para cambiar de tiro, á las cinco de la mañana estaban en Douvres.

El carruaje entró en el patio de un hotel, y allí la luz de dos ó tres reverberos fué á herir en los ojos cerrados de Cecilia, que los abrió, encontrando delante de ella á Enrique.

Este las aguardaba á su llegada.

Cecilia se sintió tan vivamente turbada que echó su velo sobre el rostro.

Enrique presentó su mano á la marquesa para ayudarla á bajar del carruaje, después á Cecilia; era la vez primera que las manos de los dos jóvenes se encontraban. Y Enrique sintió tan trémula la suya en la de Cecilia, que ni aun se atrevió á estrecharla.

Estaban ya preparadas en el hotel estancias para que descansaran las viajeras; el barco no partía hasta las diez y las viajeras podían descansar algunas horas.

Enrique les rogó que no se cuidasen de nada, que descansaran hasta la hora de partir, y que su criado se encargaría de hacer trasladar á bordo su equipaje. Después se retiró, no sin preguntar á la

marquesa y á Cecilia si tenían alguna orden que comunicarle.

Cecilia se encerró en su cuarto, y anunció que el cansancio era grande, en vano procuró dormir. Aquella aparición inesperada de Enrique había producido una gran agitación en su alma que ahuyentaba el sueño de sus ojos.

Una duda la preocupaba: Enrique la había dicho que él también iba á Francia. ¿Partiría en el mismo barco que ella?

Esta duda era bastante para no dejarla dormir.

Sin embargo, su insomnio, no careció de encantos; y por primera vez, desde la muerte de su madre, Cecilia comprendió que alguien velaba por ella.

Aquellos criados que aguardaban á su llegada; aquella habitación preparada para ella; aquel trasporte sus equipajes, evitándole todo cuidado; aquella delicada previsión era hija de un cariño que la envolvía en sus redes.

Enrique la amaba de veras.

¡Oh, qué dulce es sentirse amado!

Y esta idea era tan bella para Cecilia que la pobre niña luchaba contra el sueño temiendo que éste le robase el sentimiento de una protección tan querida. Vió acercarse el día, contó todas las horas, y estaba levantada, cuando llegaron á tocar á su puerta.

Pasó á la habitación de su abuelita, y la encontró, como de costumbre, tomando el chocolate en su lecho, tenía deseo de preguntarle si Enrique las acompañaría en su viaje; pero dos ó tres veces abrió los labios para formular su pregunta, y se cerraron sin articular palabra.

Entre tanto, la hora avanzaba. Cecilia volvió á su cuarto para dejar vestir á la marquesa, que conservaba sus costumbres antiguas, poniéndose todas las

mañanas su colorete y su cabello empolvado; porque su camarera Aspasia era de opinión de que no podía haber atavío elegante sin este complemento aristocrático.

La ventana del cuarto de Cecilia daba á la calle, y ésta desembocaba en el puerto. Por encima de los techos de las casas de enfrente veíanse flotar las banderolas de los barcos.

Muchos carruajes pasaban por la calle; pero entre todos aquellos, Cecilia no se fijó más que en uno que venía del puerto y que en efecto se detuvo delante de la puerta del hotel.

El corazón de la joven palpitó, y se retiró vivamente á la ventana, pero no tanto que no apercibiese ya la cabeza de Enrique, que al salir del coche la levantó, apercibiéndola á la joven.

Cecilia permaneció confusa; turbada, en el sitio mismo en que se encontraba, con una de sus manos apoyada en el corazón, cuyos latidos parecían tratar de contener, y la otra asida al antepecho de la ventana.

Oyó los pasos de Enrique en el salón que separaba su estancia de la de su abuela, y allí se detuvieron. Enrique no se atrevía á entrar en el cuarto de Cecilia, ni ésta se atrevía á salir del salón. Esto duró diez minutos; al cabo de ellos Enrique tiró de una campanilla y una criada acudió.

—Hacedme el gusto de decir á estas señoras, —dijo Enrique,— que dentro de media hora el barco se dará á la vela.

—Yo estoy pronta, caballero, —dijo Cecilia saliendo ella misma á dar la contestación, lo que probaba haber oído las anteriores frases: — Voy á decir á mi abuelita que nos esperéis.

Y saludando á Enrique, atravesó rápidamente el salón entrando en la habitación de la marquesa.

Esta estaba también preparada, y cinco ó seis minutos después salía seguida de su nieta. Enrique ofreció su brazo á la marquesa y Cecilia bajó detrás con Aspasia; de quien su señora no había querido separarse.

Una misma idea perseguía obstinadamente á Cecilia: ¿Enrique las acompañaba hasta el puerto ó partía con ellas?

Durante el camino, la joven no se atrevió á decir una palabra de este asunto, ni Enrique dijo nada referente á ello; pero sus ojos se encontraban diferentes veces, como si los dos tratasen de interrogarse con la vista.

Enrique llevaba un traje elegante que podía lo mismo ser de viaje que de mañana.

Llegaron al puerto, bajaron del carruaje y entraron en un bote que aguardaba á la orilla; Enrique entró también en el bote y los remeros se alejaron de la costa.

Enrique dió de nuevo su mano á la marquesa para subir á bordo, después á Cecilia, y aunque la mano de esta temblaba siempre, Enrique no pudo ya contenerse y la estrechó entre la suya. Una nube oscureció la vista de Cecilia y creyó que iba á caer. Era la primera vez que Enrique le hacía una demostración de cariño que no fuese con los ojos. ¿No sería, quizá, aquella demostración una despedida?

Al poner el pie sobre cubierta, Cecilia vacilaba de tal modo que tuvo que apoyarse en la misma pila de bauls y equipajes que obstruía el puente, y su mirada cayó sobre una maleta y se estremeció. Aquella maleta tenía un nombre, debajo una dirección, y ambos decían á la joven cuanto deseaba saber: el tarjetón de la maleta decía:

— Señor vizconde Enrique de Lenones.—Francia.—París.